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ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ŠKOLE 
 
 
Název školy  Základní škola a Mateřská škola Žimrovice 
 
Sídlo     Žimrovice, Meleček 91, PSČ 747 42 
IČO    70984549 
RED IZO   600142647 
 
Součásti školy   Mateřská škola    IZO: 181033640 

kapacita 34 dětí 
 

Základní škola    IZO: 102420939 
kapacita 47 žáků 
 

Školní družina   IZO: 120004046 
kapacita 37 žáků 
 

Školní jídelna – výdejna  IZO: 120004054 
kapacita 81 stravovaných 

 
Ředitel školy   Mgr. Jan Volf 
 
Telefon    770 160 354 
E-mail     skola@zszimrovice.cz 
Web     www.zszimrovice.cz 
 
ID datové schránky  aggmmpv 
 
Zřizovatel    Město Hradec nad Moravicí 

Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí 
 
Školská rada    Emil Hennig   za zřizovatele 

Marie Kučerová   za zákonné zástupce žáků 
Alexandra Kořízková  za pedagogické pracovníky 
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CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 
 
 
Základní škola a Mateřská škola Žimrovice je příspěvková organizace, zřizovatelem je město Hradec nad 
Moravicí. Svou činnost vykonává ve dvou budovách. V sídle organizace na ulici Meleček 91 je umístěna 
základní škola, která je organizována jako škola málotřídní pro žáky 1. až 5. ročníku. 
 
V každé třídě se vzdělávají společně žáci dvou různých ročníků. Nižší počet žáků ve třídách umožňuje 
pedagogům více se dětem věnovat a uplatňovat individuální přístup ve výuce. 
 
Ve školním roce 2023/2024 se v základní škole vzdělávalo ve dvou třídách celkem 30 žáků. 
I. třídu navštěvovali žáci 1. a 2. ročníku (16 žáků). 
II. třídu navštěvovali žáci 4. a 5. ročníku (14 žáků). 
 
Při škole je zřízeno jedno oddělení školní družiny, ve které bylo zapsáno všech 30 žáků. Provoz družiny 
byl ráno od 6:30 do 7:40 a odpoledne od 11:50 do 16:15. 
 
Odloučené pracoviště mateřské školy sídlí v budově s adresou Žimrovice č. p. 36. Provoz MŠ je od 6:00 
do 16:00. Součástí základní školy i mateřské školy je školní jídelna – výdejna. 
 
Výuka probíhá podle Školního vzdělávací programu pro základní vzdělávání „Škola pro všechny děti – 
škola v lese“. Od druhého ročníku je navíc zařazena výuka anglického jazyka. Od čtvrtého ročníku 
probíhá výuka samostatného předmětu Informatika. Výuka tělesné výchovy se uskutečňuje v prostorách 
školní zahrady, nově zrekonstruovaného multifunkčního hřiště s umělým trávníkem, v tělocvičně 
blízkého Areálu dobré pohody nebo v opavské plavecké škole. Nepovinný předmět Náboženství 
navštěvovalo 7 žáků. 
 
Zastaralé interaktivní tabule byly nahrazeny dotykovými obrazovkami. Učebny jsou vybaveny řadou 
učebních pomůcek, počítači, tablety. Speciální učebna Badatelna je vybavena mikroskopy a dalšími 
pomůckami k provádění pokusů a zkoumání prostředí kolem nás. Ke škole patří také dílna s pracovními 
ponky, hrnčířským kruhem a keramickou vypalovací pecí. 
 
Řada nových výukových pomůcek byla pořízena v rámci projektu „Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ 
Žimrovice“ z Operačního programu Jan Amos Komenský. 
 
Nedílnou součástí školy je rozlehlá a členitá zahrada: Přístav odpočinku, her i poznání. Vybudované prvky 
přírodní zahrady pomáhají pedagogům naplňovat cíle environmentálního vzdělávání. Venkovní výuku 
přírodovědných i jiných předmětů realizujeme v průběhu celého roku. Kamenný amfiteátr či zahradní 
chlebová pec vybízejí k vzájemnému setkávání dětí, pedagogů i rodičů. 
 
 
 
 

PŘEHLED OBORŮ VZDĚLÁNÍ 
 
 
Škola poskytuje základní vzdělání v souladu s přílohou k nařízení vlády č. 689/2004 Sb., o soustavě oborů 
vzdělání v základním, středním a vyšším odborném vzdělávání, v platném znění: 
 
79-01-C/01 Základní škola (školní vzdělávací program): 1. – 5. ročník ZŠ 
Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání „Škola pro všechny děti – škola v lese“ 
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PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ ČINNOSTI ŠKOLY 
 
 

Přehled zaměstnanců celé organizace 
Základní škola a Mateřská škola Žimrovice 2023/2024 
 

Pracovníci školy Počet fyzických osob Přepočtený evid. počet 

Pedagogičtí zaměstnanci ZŠ 3 3,0000 

Správní zaměstnanci ZŠ 2 0,9063 

Pedagogičtí zaměstnanci MŠ 4 3,8065 

Správní zaměstnanci MŠ 2 0,9375 

Pedagogičtí zaměstnanci ŠD 1 1,0000 

Správní zaměstnanci ŠJ – MŠ 1 0,3100 

Správní zaměstnanci ŠJ – MŠ 2 0,4375 

Celkem 15 10,3978 

 
 
Ředitel školy:   Mgr. Jan Volf 
Třídní učitelky ZŠ:  Mgr. Alexandra Kořízková (I. třída) 
    Mgr. Olga Pavelková (II. třída) 
 
Výchovný poradce:  Mgr. Alexandra Kořízková 
Metodik prevence:  Mgr. Alexandra Kořízková 
Koordinátor ŠVP  Mgr. Jan Volf 
Koordinátor ICT:  Mgr. Jan Volf 
Koordinátor EVVO:  Mgr. Olga Pavelková 
 
 
 
 

ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE A NÁSLEDNÉ PŘIJETÍ 

DO ŠKOLY 
 
 

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2024/2025 
 

Počet 1. tříd 1 

Počet zapisovaných žáků  12 

Přestup z jiné školy 0 

Rozhodnutí o odkladu školní docházky 0 

Počet žáků přijatých do 1. ročníku 10 

 
 
 



  
- 4 - 

NAPLŇOVÁNÍ CÍLŮ ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 
 
 
Vzdělávání žáků bylo realizováno podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání (ŠVP) 
„Škola pro všechny děti – škola v lese“, který je přizpůsoben prvnímu stupni málotřídní školy. Program 
klade důraz na individuální přístup ke každému žákovi, podporu inkluze a vzájemnou spolupráci mezi 
ročníky. 
 
Hlavní cíle školního vzdělávacího programu se zaměřují na rozvoj základních kompetencí žáků – tj. 
kompetence k učení, kompetence k řešení problémů, kompetence komunikativní, kompetence sociální 
a personální, kompetence občanské, kompetence pracovní a kompetence digitální. V průběhu celého 
školního roku byla na plnění těchto cílů kladena zvýšená pozornost a vzdělávací aktivity byly 
přizpůsobeny specifickým potřebám žáků v různých ročnících. 
 
Kompetence k učení 
 
Ve školním roce 2023/2024 jsme pokračovali v rozvoji schopností žáků efektivně se učit. Důraz byl 
kladen na samostatnou práci, ale i na spolupráci ve skupinách, kdy si starší žáci procvičovali svou znalost 
učiva tím, že pomáhali mladším spolužákům. Tato metoda vede k lepšímu porozumění a upevnění 
vědomostí žáků. 
 
Individuální přístup k výuce umožnil učitelům přizpůsobit tempo i metody výuky potřebám žáků, čímž 
se dosahuje větší samostatnosti při řešení zadaných úkolů a zvýšené motivace k učení. Výuka byla 
doplněna pracovními listy, didaktickými hrami a praktickými činnostmi. 
 
Kompetence k řešení problémů 
 
Rozvoj schopnosti řešit problémy je klíčovou oblastí ŠVP. V hodinách matematiky, přírodovědy i dalších 
předmětů jsme žáky vedli k tomu, aby si při řešení úloh kladli otázky a hledali různé způsoby, jak dospět 
k řešení. Tento přístup byl podpořen formou projektového vyučování, kdy se žáci učili spolupracovat na 
řešení komplexnějších úkolů. 
 
Komunikativní kompetence 
 
Komunikace byla rozvíjena v řadě předmětů a aktivit, důraz byl kladen na vyjadřovací schopnosti ústní 
i písemné. Žáci prezentovali své projekty před spolužáky a učili se aktivně naslouchat.  
 
V rámci výuky českého jazyka, vlastivědy, matematiky, přírodovědy, informatiky byla práce zaměřena 
na rozvoj čtenářské gramotnosti a schopnost pracovat s informacemi. Byla rovněž podpořena aktivní 
účast žáků v soutěžích (recitační a literární soutěže). 
 
Sociální a personální kompetence 
 
Málotřídní škola nabízí možnost rozvíjet sociální kompetence žáků prostřednictvím spolupráce mezi 
různými ročníky. Starší žáci pomáhali mladším při učení i při řešení praktických problémů, což přispívalo 
k rozvoji empatie a týmové spolupráce. 
 
Pracovní a občanské kompetence 
 
Důraz na praktické dovednosti byl ve školním roce podpořen prostřednictvím pracovních činností 
a environmentálních programů. K rozvoji pracovních kompetencí a dovedností přispívá práce se dřevem 
a dalšími materiály ve školní dílně, práce s keramickou hlínou, pěstování zeleniny a ovoce, péče o školní 
zahradu, skleník, vyvýšené záhony, bylinkový záhon. Uskutečnila se např. beseda s odborníkem na téma 
„Vermikompostování“ (proces přeměny organického odpadu pomocí žížal a mikroorganismů na kvalitní 
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hnojivo). Žáci se učili nejen o přírodních procesech, ale také o zodpovědném přístupu k péči o životní 
prostředí. 
 
V oblasti občanské výchovy proběhla např. beseda s pamětníky obce. Žáci se v průběhu roku zúčastnili 
několika společenských a obecních akcí, což přispívá k zapojení do života komunity. 
 
Digitální kompetence 
 
Díky zapojení moderních technologií do výuky se žáci učili pracovat s tablety, notebooky a interaktivními 
dotykovými obrazovkami, seznámili se se základy bezpečného chování na internetu. Pracovali 
s textovými a grafickými editory, vyhledávali informace. V rámci výuky různých předmětů měli žáci 
možnost tvořit jednoduché dokumenty a prezentace nebo pracovat na společných úkolech, které 
podporovaly spolupráci ve skupinách a digitální kreativitu. Tyto aktivity rozšiřovaly a zdokonalovaly 
jejich dovednosti v oblasti používání digitálních nástrojů. V rámci předmětu Informatika rozvíjeli své 
informatické myšlení a porozumění základním principům digitálních technologií prostřednictvím 
aktivních činností, her, experimentů, diskuzí. V programovacím prostředí (SGP Baltík, Scratch) se učili 
základům programování a ověřovali si algoritmické postupy. Žáci měli možnost dále rozvíjet své 
dovednosti v kroužku 3D kreslení a 3D tisku. 
 
 

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO) 
 
Plán environmentálního vzdělávání kladl důraz na rozvíjení kompetencí v oblastech: 

• vztahu k přírodě 

• vztahu k místu 

• ekologických dějů a zákonitostí 

• environmentálních problémů a konfliktů 

• připravenosti jednat ve prospěch životního prostředí 
 
V rámci krátkodobých cílů se žáci soustředili na třídění odpadů v učebnách i v dalších prostorách školy, 
kde se učili udržovat pořádek. Vzájemně si hlídali zacházení s vodou, aby nedocházelo ke zbytečnému 
plýtvání. Tady významně spotřebu vody snižuje použití perlátorů. Stejně tak dbáme na šetření v oblasti 
použití elektrické energie. 
 
Při pracovních a výtvarných výchovách bylo využíváno starých recyklovatelných materiálů (kartony od 
vajec, různé plastové nádoby, novinový papír atd.). 
 
Dny Země, vody, stromů, jsme si s žáky připomněli při projektových dnech, kdy po teoretických 
informacích následovaly praktické úkoly či vyplnění pracovních listů. Na Den Země si připravili žáci II. 
třídy (4. a 5. ročník) aktivity pro mladší spolužáky. 
 
Ve škole proběhl sběr starého papíru a drobného elektra, účast žáků byla hojná. 
 
Sběr elektra a baterií byl součástí programu Recyklohraní, do kterého se škola znovu zapojila. Společně 
jsme si stanovili celoroční cíl na téma Recyklace a třídění (plnili jsme osvětové úkoly, pracovali 
s metodikou EKOABECEDA a postupně jsme se dozvídali nové a zajímavé informace o recyklaci a cestách 
odpadu). Tento cíl jsme splnili a umístili jsme se na 247. místě v rámci České republiky. 
 
Celoročně byla využita venkovní učebna společně s prostorem školní zahrady, a to k výuce všech 
předmětů. 
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VÝSLEDKY VZDĚLÁVÁNÍ ŽÁKŮ 
 

Přehled tříd ZŠ 

 

Třída Třídní učitel 

I. (1. a 2. ročník) Mgr. Alexandra Kořízková 

II. (4. a 5. ročník) Mgr. Olga Pavelková 

 
 

Prospěch žáků ZŠ 
 

Ročník Počet žáků Prospěli 
s vyznamenáním 

Prospěli Neprospěli 

1. 12 12 0 0 

2. 4 4 0 0 

4. 10 6 4 0 

5. 4 3 1 0 

Celkem 30 25 5 0 

 
 

Počet žáků se sníženou známkou z chování 
 

Stupeň chování Počet žáků Procento 
z celkového počtu žáků 

2. 0 0 

3. 0 0 

 
 

Celkový počet neomluvených hodin 
 

Počet žáků Celkem hodin Průměr na 1 žáka 

0 0 0 

 
 

Žáci se speciálními vzdělávacími potřebami 
 
Počet žáků se speciálními vzdělávacími potřebami: 2 
z toho žáci s individuálním vzdělávacím plánem: 0 
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PREVENCE SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝCH JEVŮ, 

RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ A ZAJIŠTĚNÍ PODPORY ŽÁKŮ SE 

SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI, NADANÝCH, 

MIMOŘÁDNĚ NADANÝCH A S NÁROKEM NA POSKYTOVÁNÍ 

JAZYKOVÉ PŘÍPRAVY 
 
 
Hlavními tématy prevence rizikových projevů chování (RPCH) byly tyto oblasti: 
 

• navodit příznivé klima v nově vzniklých třídách 

• upevnit u dětí návyky hygieny, životosprávy, zdravého životního stylu, osvěta v oblasti poruch 
příjmu potravy 

• zvýšit informovanost dětí nejen o škodlivosti tabákových výrobků, ale také o nebezpečí 
nikotinových sáčků a jiných návykových látek 

• zvýšit informovanost žáků týkající se nebezpečí sociálních sítí 

• pomoci dětem s organizací smysluplného využití volného času 

• podporovat duševní zdraví dětí 
 
Mimo tato hlavní témata jsme pracovali také s dalšími, která jsme se snažili vhodně zařazovat do 
vyučovacích hodin. Ve školním roce jsme pokračovali s třídnickými hodinami, které organizujeme 
zejména dle konceptu Třída plná pohody. Zaměřovali jsme se na posilování kamarádských vztahů ve 
třídách, vzájemnému respektování se ve vztahu učitel-žák, žák-žák. Učíme se vzájemně řešit problémy 
mezi dětmi. 
 
Ve vyučování se zaměřujeme na prevenci RPCH dle témat, která máme zpracovaná v Minimálním 
preventivním programu. Témata byla doplněna nově o poruchy příjmu potravy a oblast duševní hygieny. 
V současné době se snažíme o začlenění tématu prevence sebepoškozování u dětí. 
Tématu RPCH jsme se také věnovali v dramatickém kroužku, kdy jsme se různých témat dotkli 
prostřednictvím vytváření modelových situací.  
 
Byl také nově zpracován dokument Týrané a zanedbávané dítě dle metodického pokynu. 
 
Snažili jsme se také o začleňování tématu bezpečnosti v dopravě. V první třídě pravidelně pracujeme 
s interaktivní dopravní výchovou Bezpečné cesty. Navštívili jsme také dopravní hřiště v Malých Hošticích. 
 
V nižších ročnících jsme se během začátku školního roku zaměřili zejména na témata osobního bezpečí, 
vztahy mezi spolužáky, chování v krizových situacích. Dále na získávání hygienických návyků a ochranu 
zdraví. Většinou se jednalo o vytváření modelových situací a následný rozbor daných situací ve třídě. Ve 
vyšších ročnících se jednalo především o využívání volného času dětí, téma osobního bezpečí, bezpečné 
používání internetu, sociálních sítí a jejich nebezpečí.  
 
Snažili jsme se opět co nejvíce využívat školní zahradu. Ať už šlo o herní činnosti, učení ve venkovní 
učebně, sázení a následné sklízení zeleniny či pořádání akcí společných pro děti i rodiče. Dlouhodobým 
tématem je životospráva a zdravý životní styl vůbec. Pěstování zeleniny a následné vyrábění výrobku 
z ní také prospělo k povědomí o zdravé stravě. 
 
Během školního roku se objevilo několik případů nedorozumění mezi žáky. Vždy se vše vyřešilo 
domluvou. Většinou se jednalo o nedorozumění mezi mladšími a staršími žáky v rámci školní družiny, 
kde se setkávají žáci širokého věkového rozpětí. 
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Opět se nám podařilo uspořádat velké množství akcí pro děti i jejich rodiče, např. Slavnost slabikáře, 
Dýňová slavnost spojená s uspáváním skřítků, Vánoční jarmark, vystoupení ke Dni matek, vystoupení 
pro seniory, Velikonoční jarmark, Ozdravný pobyt ve škole, sportovní dopoledne pro předškoláky, 
rozloučení se školním rokem na naší zahradě a další. Tyto akce velmi přispívají k dobrému klimatu školy. 
 
Také jsme spolupracovali s organizací Centrum inkluze v Opavě, zaměřující se na prevenci RPCH.   
 
 

Přehled akcí 
 

Název akce Vzdělávací organizace Ročník 

Zdravý životní styl Centrum inkluze Opava 1., 2. 

Prevence kyberšikany Centrum inkluze Opava 4., 5. 

 
 
 
 
 

DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ 

A ODBORNÝ ROZVOJ NEPEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ 

 
 

Přehled kurzů absolvovaných pedagogy ZŠ ve školním roce 2023/2024 
 

Název kurzu (rozsah) 
Počet zúčastněných 

pedagogů 

Vývojové poruchy učení – projevy, potřeby, opatření (8 h) 1 

Základy algoritmizace a programování pro 1. stupeň ZŠ (2 h) 1 

Principy modelování 3D tištěných dílů 1 

Vyvozování nového učiva s dětmi na 1. a 2. stupni (2 h) 1 

Poslední vyučovací hodina s únikovou hrou (1,5 h) 1 

Biodiverzita a její management v zoologických zahradách (8 h) 1 
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AKTIVITY A PREZENTACE ŠKOLY NA VEŘEJNOSTI 

 
 

Projekt Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimrovice 
 
Škola získala dotaci z Operačního programu Jan Amos Komenský ve výši 839 250,- Kč na realizaci 
projektu s názvem „Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimrovice“. Projekt, který je spolufinancován 
Evropskou unií, byl zahájen 1. září a je zaměřen na podporu projektové výuky, zážitkovou pedagogiku, 
aktivizující metody a vzdělávání s využitím nových technologií. 

V rámci projektu pracovalo ve školním roce 2023/2024 několik kroužků pro děti: přírodovědný kroužek, 
dramatický kroužek, kroužek 3D kreslení a 3D tisku, kroužek anglického jazyka. Tyto kroužky 
navštěvovali téměř všichni žáci školy. 

Registrační číslo projektu: CZ.02.02.XX/00/22_002/0005518 
Název projektu: Inovativní vzdělávání v ZŠ a MŠ Žimrovice 
Zahájení projektu: 01.09.2023 
Ukončení projektu: 31.12.2025 
Délka projektu: 28 měsíců 
Podpora celkem: 839 250,- Kč 

Aktivity projektu 

• Inovativní vzdělávání žáků v ZŠ, MŠ a ŠD 
• Vzdělávání pracovníků ve vzdělávání ZŠ a ŠD 

 
Dýňování a uspávání skřítků 
25.10.2023 
 
Již třetím rokem se v areálu školy konala akce „Dýňování a uspávání skřítků“ pro děti, jejich rodiče 
i zájemce z řad veřejnosti: dlabání dýní, ochutnávka dýňových pokrmů, lampionový průvod, uspávání 
skřítků Podzimníčků, stezka odvahy. Akci připravila škola společně s Klubem rodičů. 
 

Slavnostní předávání slabikáře 
15.11.2023 
 
Ve středu 15. listopadu odpoledne se sešli žáci 1. ročníku se svými rodiči ve škole. Děti nejprve 
předvedly, co umí nového nejen ve čtení, ale i v matematice. Následovaly aktivity s interaktivní tabulí 
a třídní obchod, kde se dětí učí nakupovat a platit penězi. Pak proběhlo pasování žáků na čtenáře knih. 
Děti pasoval ředitel školy a předal jim jejich slabikář. Na závěr jsme rozkrojili dort se žížalou Agátou, 
která nás provází učebnicemi. 
 

Vánoční jarmark a rozsvícení vánočního stromu v Žimrovicích 
2.12.2023 
 
Na tuto tradiční akci začaly přípravy již dlouho předem – v mateřské i základní škole se vyráběly ozdoby 
a dekorace určené pro vánoční jarmark. Děti ze základní školy si pak mohly vyzkoušet své počtářské 
dovednosti při prodeji ve stánku. Na tento jarmark budeme dlouho vzpomínat, jelikož nás překvapilo 
opravdu zimní počasí a zejména množství sněhu, na který již tolik nejsme zvyklí. Děti při prodeji nestíhaly 
odhrnovat sníh ze svých výrobků. Vydatné sněžení neustalo ani při vystoupení dětí a rozsvícení 
vánočního stromu. Na závěr se sešli lidé z celé vesnice a zazpívali si s dětmi vánoční koledy. 
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Mikulášská nadílka 
7.12.2023 
 
Do školy opět zamířil Mikuláš s anděly a s čertem, aby odměnil pilné děti. Akci zahájily děti 
z dramatického kroužku s vystoupením Čerti v pekle. Následovaly básně a koledy dětí z mateřské 
i základní školy a na závěr mikulášská nadílka. Pro děti i dospělé byl připraven teplý nápoj. Spolupracoval 
Klubu rodičů. 
 

Vánoční vystoupení v Klubu seniorů Žimrovice 
14.12.2023 
 
V předvánočním čase jsme byli pozváni na vánoční vystoupení pro Klub seniorů. Vystoupení proběhlo 
opět v Obecním domě v Žimrovicích. Naši předškoláci naladili obecenstvo na vánoční atmosféru 
básněmi, zpěvem koled a také společným tanečkem. Děti ze základní školy se pokusily ztvárnit vánoční 
příběh a také předvedly, jak se vaří Vánoce v naší škole. Děti ze školní družiny předvedly ukázku ze 
cvičení jógy. Vystoupení jsme společně uzavřeli zpěvem vánočních koled. Děti předaly hostům vánoční 
výrobky ze školní 3D tiskárny a za své vystoupení byly odměněny ovocem a sladkostmi. 
 

Maškarní karneval  
9.2.2024 
 
V únoru děti prožily karnevalový den. Celé páteční dopoledne bylo vyučování tematicky zaměřeno, děti 
se učily v maskách, poté karnevalové veselí pokračovalo ve školní družině. Paní vychovatelka pro děti 
připravila pestrý program včetně humorné tomboly a některým dětem se ani nechtělo domů. 
 

Hrajeme si na školu – příprava dětí mateřské školy na zápis do 1. ročníku ZŠ 
 
Předškoláci ze třídy Včeliček navštěvovali v únoru a v březnu první třídu základní školy. Děti měly 
možnost podívat do vyučování a vidět na vlastní oči, jak se pracuje v 1. třídě. Každá hodina měla jiný 
obsah a formy vzdělávání, což bylo pro předškolní děti pokaždé překvapením. Již ze zkušeností 
z minulého školního roku, kdy se tato akce konala poprvé, víme, že přechod z mateřské školy do základní 
školy je pro mnohé děti díky této akci snadnější. Děti se lépe seznámí s prostředím školy a nemají obavy 
z přestupu. Zde také mnozí předškoláci potkají sourozence, kamarády i sousedy a prohlédnou si prostory 
školy. 
 

Podporujeme zdravý životní styl 
 
V rámci projektu Mléko do škol jsme mimo jiné obdrželi dodávku bio jogurtů. Ty jsme využili k besedě 
o zdravé stravě a také k výrobě zdravé svačinky. Děti si mohly donést oblíbené ovoce či zeleninu a samy 
si vyrobily svou svačinku. Pokud to počasí dovolí, tráví děti velkou přestávku na školní zahradě. Snažíme 
se, aby děti měly dostatek přirozeného pohybu a školní zahrada a nové školní hřiště bylo neustále 
využito. 
 

Velikonoční jarmark ve škole, den otevřených dveří a zápis „nanečisto“ 
21.3.2024 
 
Týden před Velikonocemi se v naší škole uskutečnil velikonoční jarmark spojený s velikonoční dílnou 
a výstavou. Děti vyrobily velké množství různých velikonočních dekorací, nechyběly výrobky z 3D 
tiskárny, velikonoční perníčky, sušenky či „ovečkový“ popcorn. Návštěvníci si také mohli prohlédnout 
celou školu a zájemci o výuku dětí v naší škole si mohli vyzkoušet, jak to bude probíhat při zápisu do 
1. ročníku. Akce se velice vydařila, návštěvníků se sešlo opravdu hodně a naše děti měly radost z odměny 
za svou práci. 
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Den Země – projektový den 
20.4.2024 
 
Letošní rok si děti z vyšších ročníků přichystaly program pro mladší děti. Nejprve starší děti seznámily 
své spolužáky s historií tohoto svátku, poté proběhla prezentace zajímavých pořadů o naší Zemi. 
Poslední část byla věnována šesti praktickým aktivitám, které děti velmi bavily. Za svou práci získávaly 
razítka a po splnění všech úkolů byly odměněny dobrotou. Také Klub rodičů uspořádal akci pro děti 
a jejich rodiče. Nejprve se společně vydali uklízet okolí základní i mateřské školy a poté byli malí i velcí 
pomocníci odměněni občerstvením na hřišti. 
 

Dopravní hřiště 
23.4.2024 
 
V úterý 23. dubna jsme se vydali autobusem na dopravní hřiště do Malých Hoštic. Nejdříve proběhla 
výuka v učebně, následoval test. Někteří žáci získali průkaz cyklisty. Pak jsme trénovali jízdu na kole na 
dopravním hřišti. 
 

Čarodějnice nejen na koštěti 
30.4.2024 
 
Poslední dubnový den jsme ve škole oslavili bohatým programem. Nejprve jsme se věnovali výuce 
s čarodějnickou tematikou. Na zahradě jsme vykouzlili čarodějnický oheň, děti si opekly špekáčky a pak 
plnily čarodějnické úkoly. Za jejich splnění si mohly na závěr složit skládačku čarodějnice vyrobené na 
3D tiskárně. 
 

Pasování na čtenáře se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou 
6.5.2024 
 
Opět po roce jsme s našimi prvňáčky velmi rádi přijali pozvání na akci pasování na čtenáře. Program byl 
bezvadně připraven, po zábavném úvodu a vyprávění o knížkách přichystala spisovatelka paní Zuzana 
Pospíšilová pasování dětí na čtenáře knih. Dětem také na památku věnovala svou knihu o našem městě. 
Další část programu se uskutečnila v knihovně, kde paní knihovnice děti poutavě seznamovala 
s provozem knihovny a také s knižními novinkami a zajímavostmi. 
 

Program ke Dni matek 
14.5.2024 
 
Odpolední vystoupení žáků pro rodiče v základní škole. Žáci vystoupili s pestrým programem plným 
scének a písniček. 
 

Koncert ZUŠ 
20.5.2024 
 
Žáci 1. a 2. ročníku zhlédli koncert pořádaný Základní uměleckou školou Hradec nad Moravicí. 
 

Program prevence 
 
V květnu se v základní škole uskutečnil program prevence, který probíhal ve spolupráci s Centrem inkluze 
v Opavě. V nižších ročnících byl program zaměřen na zdravý životní styl. Děti si sdělily své znalosti z této 
oblasti, zhodnotily své návyky a zamyslely se na jejich zlepšení. Také si prakticky porovnaly své představy 
se skutečností o množství cukru v jednotlivých potravinách. Ve vyšších ročnících se lektorky zaměřily na 
bezpečné užívání internetu, sociální sítě a také na prevenci kyberšikany. Lektorky děti vedly ke 
spolupráci a také k zamyšlení se nad těmito aktuálními tématy. 
 



  
- 12 - 

Beseda s pamětníky obce 
4.6.2023 
 
Na začátku června přijali naše pozvání pamětníci obce, pan Josef Vícha a paní Zdeňka Víchová ze 
Žimrovic. Připravili si pro děti poutavé vyprávění o historii obce doprovázené historkami z jejich dětství 
a projekci podoby Žimrovic v minulosti. Starší žáci si zase připravili dotazy, na které se oba pamětníci 
snažili odpovědět. 
 

Týden venkovní výuky a turistiky 
 
Předposlední červnový týden se nesl ve znamení poznávání okolí, výletů a venkovní výuky. Některé dny 
děti trávily ve venkovní učebně, kde si prohlubovaly své znalosti. Absolvovaly také dva výukové 
programy. První se uskutečnil v Opavě a nazýval se Poznej opavské kolonády. Druhý výukový program 
byl pořádán firmou Vitaminátor a byl zaměřen na význam žížal a budování vermikompostéru. 
Dále děti navštívily Zbrašovské aragonitové jeskyně, propast v Hranicích na Moravě a hrad Helfštýn. 
Nezapomněli jsme ani na prevenci letních úrazů a také dopravní výchovu. Nechybělo cestování vlakem, 
autobusem, spousta našlapaných kilometrů v nohách a také přespání ve škole spojené se stezkou 
odvahy. 
 

Starší baví mladší 
 
V závěru školního roku se snažíme být co nejvíce v kontaktu s našimi předškoláky, aby byl jejich přechod 
do základní školy co nejsnazší. Děti ze základní školy proto připravily pro své budoucí spolužáky sportovní 
dopoledne v zahradě základní školy. Děti byly rozděleny do skupin a postupně navštívily sedm stanovišť. 
Děti ze základní školy si stanoviště chystaly samy a samy si také vše řídily a organizovaly. Děti byly 
odměněny bublifukem a diplomem. Starší děti si zase odnesly nové zkušenosti s organizováním akce.  
 

Zahradní slavnost a rozloučení se školním rokem 
24.6.2024 
 
Poslední červnové pondělí patřilo především předškolákům a vycházejícím žákům základní školy. 
Dopoledne děti ze základní školy chystaly zahradu na velkou oslavu. O odpolední program se postaral 
Prcek Pepino, který byl v naší škole poprvé a určitě ne naposledy. Po tanečních a sportovních aktivitách 
pro děti i pro jejich rodiče následovalo dojemné rozloučení předškolních dětí a žákyň pátého ročníku. 
Klub rodičů opět připravil bezvadné pohoštění pro děti i jejich rodiče. 
 

Minizoopark ve škole 
25.6.2024 
 
Po loňském velmi úspěšném Dni mláďat ve škole jsme se rozhodli trochu změnit program a pozvat si do 
školy odborníka. Pan Tomáš Dušek z Minizooparku TODUŠ ve Skřipově přivezl velké množství živočichů. 
Vyprávěl dětem zajímavosti o jejich chovu i životě ve volné přírodě. Seznamování se zvířaty probíhalo 
kontaktně, děti si je mohly pohladit i držet v náručí. Dopoledne proběhlo velmi příjemně, některé děti 
se zbavily strachu ze zvířat a také si odnesly nové poznatky o jejich životě. 
 

Sportovní olympiáda 
26.6.2024 
 
Každoročně mají děti možnost poměřit své síly ve sportovní olympiádě, ta letošní proběhla na našem 
novém hřišti. Děti se nejprve seznámily s historií olympijských her. Poté byla zapálena olympijská 
pochodeň a vycházející žáci měli tu čest se vydat na pochod kolem školy. Děti složily olympijský slib a tím 
byly olympijské hry zahájeny. Klání probíhalo v pěti disciplínách, bylo rozděleno na mladší a starší žáky. 
Děti se snažily dodržet olympijský slib a soutěžit fair play. Nejlepší sportovci byli odměněni diplomem 
a medailí ze školní 3D tiskárny. 
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VÝSLEDKY INSPEKČNÍ ČINNOSTI PROVEDENÉ ČESKOU 

ŠKOLNÍ INSPEKCÍ 

 
 
Ve školním roce 2023/2024 nebyla provedena inspekční činnost ČŠI. 
 
 
 

 

HOSPODAŘENÍ ŠKOLY V ROCE 2023 

 

 
Rozpočet – zřizovatel (Kč) 
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Státní rozpočet (Kč) 
 

 
 

 
Ostatní poskytnuté dotace 
 

 
 
 
 

 
 

ZÁVĚR 

 
 
Výroční zpráva byla projednána pedagogickou radou a schválena školskou radou dne 15. 10. 2024. 
 
 
 
 
 
Mgr. Jan Volf 
ředitel školy 


